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Повернення радянської влади в Украї-
ну після двох років німецької окупації під 
час Другої світової війни потребувало до-
даткових заходів щодо відновлення її ле-
гітимності, передусім через демонстрацію 
комуністами українцям своєї кардинальної 
відмінності від нацистів, що проводили по-
літику національного приниження, а також 
здійснення реальних змін у національній 
політиці на тлі попередніх репресивних за-
ходів. 

У 1944 р. було внесено зміни до Кон-
ституції СРСР, що мали на меті розширити 
права союзних республік у галузі оборони 
і зовнішніх зносин. У січні відбувся черго-
вий пленум ЦК ВКП(б), який розглянув 
пропозиції Раднаркому СРСР «Про роз-
ширення прав союзних республік у галузі 
оборони та зовнішніх зносин» та схвалив їх 
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стве разработчика и участника ряда важней-
ших универсальных международных договоров, 
а также члена ряда специализированных уч-
реждений, участника конференций, самми-
тов, встреч в рамках Организации.
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для винесення на наступну сесію Верховної 
Ради Союзу РСР [1].

01.02.1944 р. на X сесії Верховної Ради 
СРСР 1-го скликання заступник голови 
Раднаркому СРСР та нарком закордонних 
справ СРСР В.Молотов виступив з доповід-
дю «Про перетворення Наркомату оборо-
ни і Наркомзаксправ із загальносоюзних у 
союзно-республіканські наркомати» [2; 36]. 
Коротке обговорення питання закінчило-
ся одноголосним ухваленням запропоно-
ваних законів – «Про утворення військо-
вих формувань союзних республік та про 
перетворення у зв’язку із цим Народного 
комісаріату оборони із загальносоюзного 
у союзно-республіканський» [3; 30] і «Про 
надання союзним республікам повнова-
жень у галузі зовнішніх відносин та про 
перетворення у зв’язку з цим Народного 
комісаріату закордонних справ із загально-
союзного у союзно-республіканський на-
родний комісаріат» [4]. Прийняття першо-
го закону пояснювалось метою посилення 
військової могутності СРСР, а другого – за-
вданням розширення міжнародних від-
носин, зміцнення співробітництва Союзу 
РСР з іноземними державами та «з огляду 
на зростання потреби союзних республік у 
встановленні безпосередніх стосунків з іно-
земними державами» [5]. Вказані Закони 
увійшли Поправками до Конституції СРСР 
та Конституції УРСР 1937 р., відповідно до 
яких Радянській Україні повернуто права 
на встановлення безпосередніх міжнарод-
но-правових відносин з іноземними держа-
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вами, укладання міжнародних договорів, 
незалежне представництво на міжнарод-
них конференціях та в органах, створених 
ними.

Україні, враховуючи її важливу, подеку-
ди навіть головну роль у розв’язанні про-
блем, пов’язаних із західними кордонами 
СРСР після завершення Другої світової ві-
йни, з огляду на безпосереднє сусідство та 
етнічні зв’язки з державами, які сталінське 
керівництво готувалося «радянізувати», а 
також зважаючи на масштаби та високий 
рівень національно-визвольної боротьби в 
її західних регіонах, у сталінській політи-
ці відводилося особливе місце. Тож зовсім 
не випадковим було те, що УРСР не тільки 
першою розпочала розбудову своїх зовніш-
ньополітичного та оборонного відомств, а і 
стала єдиною республікою, яка призначила 
обох своїх наркомів [6; 44].

Коментуючи конституційні зміни 
1944 р., американський радянознавець 
В.Аспатюрян у праці «Союзні республіки в 
радянській дипломатії» відзначив [7; 518], 
що вони започаткували нову фазу у ролі со-
юзних республік, які виконували одночас-
но функцію суб’єктів та об’єктів радянської 
дипломатії [8; 185].

Рішення X сесії та наступні зміни до 
законодавства В.Молотов назвав «новим 
кроком у практичному вирішенні націо-
нального питання в багатонаціональній ра-
дянській державі, новою перемогою Ленін-
сько-Сталінської національної політики» і 
пояснив, що «зміст запропонованих пере-
творень абсолютно ясний. Це перетворен-
ня означає велике розширення діяльності 
союзних республік, яке стало можливим у 
результаті їхнього політичного, економіч-
ного та культурного зростання, інакше ка-
жучи – в результаті їхнього національного 
розвитку» [5; 334-335].

Конституційні перетворення були зу-
мовлені і міжнародними чинниками. 
Саме після закінчення переговорів «Вели-
кої трійки» (лідерів СРСР, Великої Бри-
танії та Сполучених Штатів – Й.Сталіна, 
В.Черчилля і Т.Рузвельта) в Тегерані восе-
ни 1943 р., на яких йшлося про створення 
в майбутньому міжнародної організації з 
безпеки – Об’єднаних Націй [9], радянські 

союзні республіки стали de jure суб’єктами 
міжнародного права. 

У серпні 1944 р. у передмісті Вашинг-
тона – Думбартон-Оксі – на Міжнародній 
конференції розглядалися питання про 
склад членів-засновників майбутньої Орга-
нізації Об’єднаних Націй. Радянська деле-
гація висунула пропозицію про те, щоб до 
складу ООН увійшли усі республіки СРСР. 
Через кілька тижнів Й.Сталін все ж виділив 
серед інших Україну та Білорусію, які, як 
він зазначив, «за кількістю населення і по-
літичною вагою перевищують ряд держав 
із майбутніх ініціаторів створення ООН».

На Кримській (Ялтинській) конферен-
ції 1945 р. заради вирішення питання 
про членство вказаних республік у складі 
ООН радянський уряд навіть був готовий 
піти на те, щоб запропонувати їм само-
стійно виступити зі спеціальними декла-
раціями про проголошення війни нацист-
ській Німеччині. При цьому, важливо, що 
хоча із узгодженням позицій щодо «права 
вето» при голосуванні у Раді Безпеки з 
питань збереження війни і миру, що від-
булось саме під час Ялтинської конферен-
ції, сенс «боротьби за голоси» в ООН було 
вичерпано, 26.06.1945 р. СРСР, УРСР та 
БРСР разом з іншими засновниками Ор-
ганізації Об’єднаних Націй підписали 
Статут Організації (24.10.1945 р. на Кон-
ференції у Сан-Франциско Статут було 
ратифіковано) і, таким чином, увійшли до 
її засновників. 

Таким чином, на нашу думку, варто зно-
ву ж таки наголосити на тому, що рішення 
X сесії Верховної Ради СРСР були спря-
мовані на розширення прав національних 
республік, передусім – збурених національ-
но-визвольними рухами, мали пом’якшити 
повторну інкорпорацію до складу СРСР 
прибалтійських держав та західних облас-
тей України і Білорусії – регіонів, у яких 
точилася партизанська війна проти радян-
ської влади [5; 337]. Відновлення радяні-
зації здійснювалось найбільш важко саме у 
західних областях України, адже виклика-
ло у населення сильний спротив, що вияв-
лялося насамперед у діях Організації укра-
їнських націоналістів (ОУН) і Української 
повстанської армії (УПА) [10].
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У своїй книзі «Рузвельт і росіяни» то-
дішній держсекретар США (1944-1945 рр.), 
а згодом – представник Сполучених Шта-
тів при ООН Е.Р.Стеттініус-мол. [11; 178] 
згадував, що 07.02.1945 р. Президент США 
мав приватну розмову зі Сталіним, у якій 
той поскаржився на свою важку і непев-
ну позицію в Україні [12; 138]. Голос для 
України, сказав Сталін Рузвельту, потрібен 
йому для збереження єдності СРСР [5; 338]. 

Втім, незалежно від мотивів, факт ви-
знання Української РСР членом ООН став 
ключовим для утвердження її статусу як 
суб’єкта міжнародного права. Це пов’язано 
із підходом колективного визнання, впер-
ше детально розробленим Г.Лаутерпахтом, 
який пропонував створити в рамках ООН 
загальний спеціальний постійний орган, 
що розглядав би питання визнання і рі-
шення якого були б обов’язковими для всіх 
членів Організації. К.Райт висунув схожий 
підхід – «загальне визнання», при якому 
роль органу, що надає визнання, міг би ві-
дігравати Міжнародний Суд ООН [13; 47-
48].

Але найбільш важливим у цьому аспек-
ті видається те, що практика Організації 
Об’єднаних Націй свідчить: хоча державі-
члени ООН вільні не визнавати інші дер-
жави-члени, членство в Організації є prima 
faciе доказом державності [14; 160-161][15; 
467]. Таким чином, з моменту підписання 
і ратифікації Статуту ООН, факт членства 
УРСР у цій організації був тотожній її ви-
знанню всіма державами-засновниками, 
відповідаючи загальному правилу визна-
ння усіх членів ООН, оскільки членство у 
даній організації визначається de jure обо-
пільно. 

Як член Організації, УРСР була повно-
правним суб’єктом міжнародно-правових 
відносин, учасником універсальних між-
народних договорів – від Статуту ООН до 
угод, прийнятих у рамках діяльності низ-
ки спеціалізованих установ Організації [16; 
13]. Після заснування ООН, міжнародно-
правова діяльність УРСР була спрямована 
передусім на активізацію участі України 
в Організації. Зазначимо, що ще при роз-
робці Статуту ООН представники УРСР 
домагались закріплення у цьому акті таких 

важливих складових принципів міжнарод-
ного права, як норми про забезпечення 
міжнародного миру та безпеки (ч. 1 ст. 1), 
поваги до суверенності держав (ч. 1 ст. 2). 
З ініціативи УРСР до Статуту були включе-
ні положення про сприяння міжнародному 
співробітництву у розв’язанні економічних 
і соціальних проблем (ч. 3 ст. 1), загальну 
повагу до основних прав та свобод люди-
ни незалежно від раси, походження, статі, 
мови та віросповідань (п. «с» ч. 3 ст. 1, ч. 1 
ст. 55) [17]. 

Уже на Установчій конференції Орга-
нізації українські делегати були обрані до 
її робочих органів. Так, Д.Мануїльського 
обрано головою Першого комітету Першої 
комісії Конференції, який розробляв текст 
преамбули і перший розділ Статуту ООН. 
І.Сенін увійшов до комітету, що розробляв 
положення про Раду Безпеки (глава V). У 
роботі комітету з розгляду питань член-
ства держав у ООН (глава II) брав участь 
О.Палладін. Інші представники УРСР ста-
ли членами комітетів з визначення повно-
важень Генеральної Асамблеї та Еконо-
мічної і Соціальної Ради, з розроблення 
положень про Міжнародний суд. З ініціа-
тиви цього Комітету було створено Комісію 
з атомної енергії. У 1948 р., на ІІІ сесії Ге-
неральної Асамблеї Організації Об’єднаних 
Націй (ГА ООН), УРСР було обрано стро-
ком на два роки до Комісії з атомної енер-
гії та Комісії з контролю за озброєннями. 
У 1947-1948 рр. УРСР обиралася непостій-
ним членом Ради Безпеки ООН. У наступні 
роки представники УРСР активно діяли в 
інших головних органах ООН, комітетах та 
комісіях ГА ООН.

Правові засади діяльності постійних 
представників та постійних представництв 
визначено Резолюцією ГА ООН № 257 від 
03.12.1948 р. [18], у прийнятті якої УРСР 
брала активну участь, а згодом – Віден-
ською Конвенцією про представництво 
держав у їхніх відносинах із міжнародними 
організаціями універсального характеру 
від 14.03.1975 р. Конвенція так сформулю-
вала поняття «міжнародна організація уні-
версального характеру»: це «ООН, її спе-
ціалізовані установи, і будь-яка аналогічна 
організація, членський склад і відповідаль-
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охорони здоров’я і медичних досліджень 
тощо. Окремо слід відзначити участь укра-
їнської делегації у прийнятті Декларації 
«Про надання незалежності колоніальним 
володінням та народам» 1960 р. [20; 471] 

Оскільки основним змістом діяльності 
УРСР на міжнародній арені була боротьба 
за мир і безпеку народів, за мирне співісну-
вання держав з різним суспільним ладом, 
відвернення можливої чергової світової ві-
йни, на XII сесії ГА ООН у жовтні 1957 р. 
голова української делегації Л.Паламарчук 
(міністр закордонних справ у 1954-1966 
рр.) заявив, що «з метою послаблення між-
народної напруженості необхідно ради-
кально розв’язати проблеми роззброєння, 
заборонити атомну і водневу зброю, при-
пинити її виробництво, істотно скоротити 
збройні сили та військові бюджети» [21]. 
03.08.1960 p. постійне представництво 
УРСР при ООН надіслало ноту на ім’я Ге-
нерального секретаря ООН, у якій вислов-
лювалася пропозиція щодо особистої участі 
глав урядів держав-членів ООН у розгляді 
питання роззброєння на сесії Генеральній 
Асамблеї [8; 188].

У 1957 р. було засноване постійне пред-
ставництво Української РСР при ООН. 
УРСР, після ратифікації нею відповідних 
статутів, стала членом основних спеціалі-
зованих органів і установ Організації, її 
представники неодноразово обиралися до 
комітетів і комісій цих органів та установ. 
Україна стала членом Міжнародного союзу 
електрозв’язку (1947 р.), Всесвітнього по-
штового союзу (1948 р.), Організації ООН з 
питань освіти, науки та культури – ЮНЕСКО 
(1954 р.), Міжнародного агентства з атом-
ної енергії – МАГATE (1957 р.) та цілого 
ряду інших універсальних міжнародних 
організацій [22; 195].

Як активний член ЮНЕСКО, Україн-
ська РСР з 1960 по 1962 рр. провела понад 
400 вечорів і зборів громадськості, присвя-
чених видатним подіям в історії народів за-
рубіжних держав, ювілеям видатних діячів 
світової культури. У 1962 р. на ІV регіо-
нальній конференції національних комісій 
у Софії (Болгарія) було прийнято проект 
резолюції УРСР, підтриманий Польщею, 
Францією та Фінляндією, щодо сприяння 

ність якої має широкий міжнародний ха-
рактер» [19].

З членством в ООН, УРСР набула права 
участі у діяльності її головних органів, які 
входять у так звану «систему ООН». Згід-
но зі Статутом ООН до головних органів 
належать Генеральна Асамблея і створю-
вані нею Рада Безпеки, Економічна та Со-
ціальна Рада, Рада з Опіки, Міжнародний 
Суд та Секретаріат. Україна як засновник 
Організації діяла на підставі її Статуту, 
маючи повний обсяг прав та обов’язків. 
Участь держав-членів у структурі й діяль-
ності головних органів регламентується 
також відповідними документами про них 
(статутами, положеннями тощо). Як суб’єкт 
міжнародного права УРСР у рамках ООН 
та інших міжнародних організацій мала по-
вне право діяти самостійно або разом з ін-
шими державами при вирішенні будь-яких 
питань. 

Українська делегація з перших же засі-
дань ГА ООН активно включилась у міжна-
родне життя, була обрана до агентств ООН 
або виступала в якості країни-засновниці. 
УРСР брала активну участь у розгляді пи-
тань про затвердження правил процедури 
і структури Асамблеї, формування її осно-
вних комітетів і визначення їх функцій, у 
виборах держав-членів до різних комітетів 
ООН. 

Діяльність УРСР в ООН та її головних 
органах виявлялась у формі розроблення 
проектів резолюцій та рішень з актуальних 
питань міжнародного характеру, внесення 
поправок до проектів резолюцій та рішень, 
пропонування питань до розгляду, участі у 
полеміці з обговорюваних питань, виступів 
на засіданнях органів із заявами і пропози-
ціями, підписання конвенцій, угод і дого-
ворів у рамках ООН, участі у голосуваннях 
тощо [16; 14].

У період з 1945 р. і до початку 60-х рр. 
УРСР внесла на розгляд ГА ООН понад 25 
резолюцій і важливих поправок до них. 
Найконструктивнішими були резолюції 
про утворення Комісії Ради Безпеки для 
розслідування становища в Індонезії; про 
виведення голландських військ з Індоне-
зії; про мирне врегулювання корейського 
питання; про введення міжнародного року 



195

Задорожній О.В. - Міжнародна правосуб’єктність Радянської України...

розвитку культурних і наукових зв’язків 
між усіма державами Європи, незалежно 
від існуючого в них соціально-економічно-
го ладу [23; 43]. У 1964 р. ЮНЕСКО при-
йняла рішення про святкування 150-річни-
ці з дня народження Т.Г.Шевченка. На XVI 
сесії ГА ООН українська делегація внесла 
проект резолюції про заходи зі сприяння 
ліквідації неписьменності в усьому світі, 
який було схвалено [8; 188], УРСР брала ак-
тивну участь у роботі Міжнародного бюро 
освіти (МБО) [24]. 

Українська РСР була однією з держав-
засновниць утвореної у 1949 р. Всесвітньої 
організації охорони здоров’я (ВООЗ) і мала 
представництво при Організації. На ХІІІ 
сесії ГА ООН у 1958 р. представники УРСР 
запропонували провести міжнародний рік 
охорони здоров’я і медичних досліджень. 
У відповідній резолюції, що була прийня-
та, зазначалась необхідність боротьби з та-
кими захворюваннями, як малярія, віспа, 
туберкульоз, холера, рак, серцево-судинні 
захворювання тощо [25]. У 1960 р. з цією 
метою передбачалося здійснити поширен-
ня досвіду окремих держав з боротьби з 
цими хворобами, координацію наукових 
досліджень, розробку комплексних методів 
лікування цих захворювань, проведення 
заходів із санітарної освіти населення, на-
дання медичної допомоги державам, які її 
потребують [26; 54].

У 1954 р. Українська РСР стала членом 
Міжнародної організації праці (МОП), була 
членом комітетів з умов праці у вугільній 
промисловості та чорній металургії. УРСР 
виступала за ефективне співробітництво 
держав-учасниць з метою підвищення до-
бробуту, належного медичного забезпечен-
ня та соціального страхування усіх праців-
ників різних галузей господарювання. У 
1959 р. за пропозицією України [22; 196] 43 
сесія МОП прийняла резолюції «Про лікві-
дацію дискримінації в оплаті жіночої пра-
ці» і «Про участь МОП у проведенні Міжна-
родного року охорони здоров’я» [27; 3-5].

Отже, діяльність УРСР в органах та 
установах ООН полягала в участі у роз-
робці установчих документів, проектів 
резолюцій, конвенцій, угод, договорів з 
визначенням обов’язків держав або з ре-

комендаціями і приписами урядам щодо 
вжиття конкретних заходів законодавчо-
го характеру, спрямованих на реалізацію 
принципів міжнародного співробітництва 
та впровадження у державах норм актів 
ООН (з охорони праці, охорони здоров’я, 
охорони культурної спадщини, розвитку 
освіти, науки і техніки тощо), а також у роз-
робці проектів мирних договорів. УРСР 
брала активну участь у роботі міжнародних 
асамблей, сесій, нарад тощо, які скликалися 
цими установами, і особливо – численних 
міжнародних конференцій політичного, 
правового, економічного та науково-тех-
нічного характеру. 

Загалом, представництво Української 
РСР у спеціалізованих установах ООН 
протягом 1945 – початку 1960-х рр. поді-
ляють на два періоди: перший – недостат-
ньої репрезентативності (1945-1953 рр.); 
другий – високої репрезентативності (1954 р. – 
початок 1960-х рр.). Якщо до 1953 р. УРСР 
входила лише до 9 міжнародних організа-
цій та їх органів, то вже на січень 1960 р. 
вона була членом 31 міжнародної органі-
зації та учасником 67 міжнародних дого-
ворів, угод, конвенцій, протоколів. Період 
1953-1960 рр. позначається особливо кон-
структивною діяльністю УРСР у спеціалі-
зованих установах ООН [16; 14]. Надалі, 
у зв’язку із політичними змінами, що від-
бувались у Радянському Союзі, активність 
Української РСР в Організації дещо змен-
шилась.

Участь Української РСР у функціонуван-
ні Організації Об’єднаних Націй, безумов-
но, сприяла зростанню національної само-
свідомості українців, відчуттю ними себе 
нацією, що заслуговує на представництво у 
світовій міжнародній організації.

Політична централізація влади у Ра-
дянському Союзі зумовила те, що у 1969 р. 
було ухвалене рішення про координацію 
діяльності Постійних представництв СРСР, 
УРСР та БРСР при ООН. Позитивним ас-
пектом було розширення доступу респу-
бліканських дипломатів до матеріалів, які 
отримувало Постпредство Союзу РСР; до 
негативів, безсумнівно, можна віднести 
зростаючу залежність республіканської ди-
пломатії від союзного центру.
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Разом з тим у період 1970-1980 рр., 
коли міністром закордонних справ УРСР 
був Г.Шевель, це відомство брало участь в 
активізації «процесу розрядки» [20; 477]. 
Важливо, що з-поміж республік СРСР лише 
Білорусь і Україна брали участь у діяльнос-
ті міжнародних організацій і мали свої по-
стійні представництва при ООН та інших 
міжнародних організаціях [28; 80].

У період 1971-1979 рр. Українська PCP 
або її представники 37 разів обиралися або 
призначалися членами органів міжнарод-
них організацій і конференцій. Делегації 
УРСР брали участь у роботі 10 засідань 
Генасамблеї та 4 спеціальних сесій ООН. 
Глави делегацій УРСР 14 разів виступали 
на сесіях Генеральної Асамблеї Організа-
ції, представники Радянської України 287 
разів вносили поправки, висували проекти 
резолюцій, робили заяви з питань, що об-
говорювалися в міжнародних організаціях 
та на міжнародних конференціях [29; 280]. 

УРСР виступала співавтором (разом з 
СРСР) пропозицій Генеральній Асамблеї 
ООН щодо укладення договорів про забо-
рону розташування у космічному просторі 
будь-якої зброї, засудження виробництва 
і розгортання нейтронної зброї, заборони 
розроблення та виробництва нових ви-
дів зброї масового знищення, припинення 
виробництва ядерної зброї та поступової 
ліквідації її запасів, заборони виробництва 
бінарних та інших видів хімічної зброї [20; 
475]. 

У 1960-1970-х рр. Україна стала учасни-
цею ряду міжнародних договорів універ-
сального характеру. 09.10.1963 р. представ-
ник УРСР підписав Московський договір 
про заборону атомних випробовувань в 
атмосфері, космічному просторі та під во-
дою, у 1968-1969 рр. українська диплома-
тія взяла участь у Віденській конференції з 
кодифікації права міжнародних договорів і 
в розробленні Декларації про участь у Ві-
денській конвенції про право міжнародних 
договорів. УРСР стала учасницею Договору 
про принципи діяльності держав у дослі-
дженні та використанні космічного просто-
ру включно з місяцем та іншими небесни-
ми тілами 1967 р., Конвенції про боротьбу з 
незаконним захопленням повітряних суден 

1970 р., у 1971 р. УРСР підписала Договір 
про заборону розташування зброї масового 
знищення на дні морів і океанів, 1974 р. – 
Резолюцію ГА ООН «Про визначення агре-
сії», у 1978 р. приєдналась до Конвенції про 
психотропні речовини 1971 р., Віденської 
конвенції про представництво держав у 
їхніх відносинах з міжнародними органі-
заціями універсального характеру 1975 р. 
тощо.

Крім того, протягом 70-80-х рр. пред-
ставники Української РСР стали членами 
спеціалізованих установ ООН та багатьох 
комітетів, зокрема, з 1970 р. – Всесвіт-
ньої організації інтелектуальної власності 
(ВОІВ), Спеціального комітету з питань 
міжнародного тероризму (1972 р.), Комі-
тету з питань здійснення невід’ємних прав 
палестинського народу (1975 р.), Комітету 
з питань інформації (1978 р.). У 1972-1975 
рр. та 1980-1983 рр. вони обирались на на-
ступні терміни до Комітету з питань науки й 
техніки в цілях розвитку, а у 1977-1979 рр.  
стали учасниками Програми ООН з питань 
навколишнього середовища (ЮНЕП) у 
1981-1988 рр. [30; 16] У 1987 р. Г.Удовенка 
обрали головою Другого економічного ко-
мітету, у 1989 р. – головою Спеціального 
політичного комітету, двічі обирали голо-
вою комітетів Генасамблеї ООН [31; 12].

Отже, протягом завершального етапу 
Другої світової війни та часу утворення 
Організації Об’єднаних Націй відбулась 
трансформація правового та міжнародно-
правового статусу Радянської України. Їй, 
серед іншого, було надано низку повно-
важень у галузі міжнародних відносин. У 
1945 р. Україна стала однією із засновниць 
Організації Об’єднаних Націй, що ста-
ло ключовим фактором для утвердження 
її статусу як суб’єкта міжнародного пра-
ва. Українська РСР була повноправним 
суб’єктом міжнародно-правових відносин, 
учасником універсальних міжнародних до-
говорів – від Статуту ООН до угод, прийня-
тих у рамках діяльності низки спеціалізова-
них установ Організації, членом основних 
та допоміжних складових системи ООН. 
Діяльність УРСР в органах та установах 
ООН протягом 1945-1991 рр. полягала в 
активній участі у розробці установчих до-
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кументів, проектів резолюцій, конвенцій, 
угод, договорів з визначенням обов’язків 
держав або з рекомендаціями і приписами 
урядам щодо вжиття конкретних заходів 
законодавчого характеру, спрямованих на 
реалізацію принципів міжнародного спів-
робітництва та впровадження у державах 
норм актів ООН, у тому числі і у розробці 
проектів низки найбільш важливих універ-
сальних договорів. 
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SUMMARY 
The article is devoted to the participation of the 

Ukrainian SSR in the establishment and function-
ing of the United Nations and its role in the Orga-
nization as a subject of international law. Forms of 
Ukraine’s activity in the functioning of the United 
Nations as the developer and the member of a num-
ber of important universal international treaties, as 
well as the member of numerous specialized agen-
cies, participant of conferences, summits, meetings 
within the Organization are also examined.

АНОТАЦІЯ 
У статті розглянуто питання участі 

Української РСР у створенні та функціону-
ванні Організації Об’єднаних Націй, її роль 
в Організації як повноправного суб’єкта між-
народного права. Досліджено форми діяль-
ності України в ООН в якості розробника та 
учасника низки найважливіших універсальних 
міжнародних договорів, а також члена ряду 
спеціалізованих установ, учасника конферен-
цій, самітів, зустрічей в рамках Організації.


